

## 二十年后的家乡

我的家乡——庆元，二十年后已经是超高科技来临的时代。

一进家门，映入眼帘的就是一片大果园，有苹果、香蕉、东西瓜等。咦？东西瓜是什么东西？原来是科学家们新研究的东西瓜。外面是冬瓜皮，里面是西瓜瓤。现在的水果都长得很大，西瓜像小轿车那么大，苹果像脸盆那么大，荔枝有小皮球那么大……这些都是因为植物生长刺激素：这是一种黄色的药水，喷上它的植物没有一个活不成、长不大的。

果园里还有蔬菜呢！青菜、黄瓜、南瓜、蒲瓜、苦瓜、玉米、猪肉土豆、萝丝瓜……咦？萝丝瓜和猪肉土豆又是什么？因为以前的人们只吃萝卜，不吃萝卜叶。于是，科学家们把丝瓜的基因移植到萝卜里面，就变成了萝丝瓜。上长丝瓜，下长萝卜，叶子还能吃。猪肉土豆是把猪肉粒的蛋白质移植到土豆上。荤中有素，真不错！这时，我突然发现亭子顶上有好多皱纹，我吓得跳出亭子，仔细一看，原来是一个大蘑菇！

二十年后的家乡变化真大啊！

505班 吴欣泽  
指导老师 吴忠燕

## “母老虎”同桌

我们班有一位人见人怕的“母老虎”，她正是陈奕霏——我的同桌。

她有一头乌黑的长发，一双黑珍珠般的大眼睛，一个樱桃小嘴，整个人看起来很瘦小，千万不要被她温柔的外表迷惑，事实正好相反。

记得一天早晨，我背着书包，看见陈奕霏背对着我，我好像看见她背上有什么东西，仔细一看，竟然是一个小乌龟贴纸，我忍不住笑了起来：“哈哈！你今天背了一只乌龟来上学呀！”她立马伸出手抓抓后背，果然摸到了一个乌龟的贴纸，她看了看前后桌发现好多人都在忍着不笑，她转头一看我，我刚放好书包，一抬头，便发现一双葡萄般大小的眼睛直勾勾地瞪着我，“怎……怎么了？”我小心翼翼地问，“不是我放的。”我边解释边以百米冲刺的速度逃离了座位。“那你跑什么？给我站住！”可是我怎么站得住，脚底抹油似的跑走了，恨不得长了一双翅膀。但是就算抹了油也跑不过愤怒的老虎啊！这可不，五秒内就被拎了回来。“啊——救命啊！”只见她拿着尺子使尽全身的力气朝我背上拍，简直成了“无影手”。之后就开始了“猛攻”。她先用她那葵花点穴手在我身上尽情显摆她武功的高强，没等我反应过来，又用她那尖锐的鞋跟在我的脚上踩了两脚。事后，我连走路的力气都没有了，全身伤痕累累。

“母老虎”同桌，果然名不虚传。

505班 颜子渊  
指导老师 吴忠燕

## 毛球闺蜜

毛球是我养的一只小仓鼠，它全身毛茸茸，背上长着白灰色的条纹，大大的耳朵下方是一双又黑又圆的眼睛，远远望去如同一对发光的玻璃球，还有那长长的胡须，加上短短的尾巴，可爱至极。

一天，毛球委屈巴巴地望着我，我便伸手小心翼翼地捧起它，放在茶几上。这个小生命对什么都很好奇，它总是喜欢在四周嗅一嗅，再环顾四周，确定安全了才敢爬出我的手，自由地玩耍。这下它是自由自在了，我却遭了殃。我围着茶几跑了一圈又一圈，好不容易才把这小机灵逮住，真是个小淘气！

小毛球陪伴了我三年。这期间，我们达成默契，它成了我的闺蜜。我做作业时，它会乖乖地坐在旁边，一动不动，一声不发。一见我盖上了书，它的态度便180°大转弯，扔花生啊，啃坏水杯呀，这捣蛋鬼都干得出来。你看！小家伙正在倒立呢！它先爬上阁楼，再拿前爪稳稳地抓住“天花板”，再纵身一跃，整个身子就悬挂在天花板上。它有时爬前，有时爬后，有时跟条腌咸鱼似的，吊在上边一动也不动，简直能把杂技演员都比下去。太厉害了！

这三年，无疑是我最快的三年。小毛球知道我什么时候起床，什么时候睡觉；什么时候需要安静，什么时候可以尽情玩耍；什么时候开心，什么时候烦恼。原来，只要付出真心，一定能收获真心，小动物都如此，更何况人呢！

505班 吴品瑶  
指导老师 吴忠燕

## 我与“小抄写员”的故事

一天，我正在书桌前津津有味地读着《爱的教育》，其中“小抄写员”的一幕深深打动了我。我的内心涌起一份感动。忽然，我感觉眼前有一道刺眼的光，我来到了一个莫名其妙的世界。

我来到一间小小的书房里，我纳闷了，这是哪里呢？这时，只见一个小男孩向我走来，他吃惊地问：“你是谁啊？怎么会在我家里？”我小声回答：“我是小雷，不知怎么回事，我来到了这，请问你是谁？”“我叫叙利奥，我的父亲是帮别人抄写文件的，很辛苦，我在想办法帮帮他。”叙利奥很认真地回答我。我沉吟了一会儿，心想：“这不是“小抄写员”吗？原来我来到了书中的世界。看看我不能帮帮这位懂事的‘小抄写员’。”于是，我对叙利奥说：“你放心吧，我可以帮你的，我们两个一起干！一定能让你父亲减轻压力的。”叙利奥高兴地点了点头。

于是，我和叙利奥边聊边抄写，我很快地抄起来，叙利奥看了看我的字，笑着说：“写得真不错呀，我爸爸一定很满意的，太谢谢你了！”

写着写着，我问叙利奥：“你父亲一天要抄多少份文件啊？”叙利奥指了指厚厚的一叠文件说：“有好多文件呢！有你的帮忙，快多了！”看见他的中指上有一个很厚的茧，我很心疼，但为了帮父亲减轻压力，他没有别的办法。

正在我得意地抄着稿纸的时候，我被妈妈从书中的世界唤了回来，哈哈，原来这是一次快乐的书中旅行。

502班 雷 语  
指导老师 叶杨晖

## 诗的画作

一个夜深人静的夜晚，我躺在床上，思考着白天那道数学题，过了一会儿，我睡着了。

周围开始变得一片空白，我吓得钻进了被窝，又过了一会儿，床也不翼而飞了，我重重地摔在了地上，书桌、衣柜、杂物柜……全消失了。我慌张地站了起来，看见远方立着一块牌子，上面写着：这是一个空白的世界，如果你想创造这个世界，就得说出描写你想要的景物的诗句。

我思考了一番：“横看成岭侧成峰，远近高低各不同。”刚说完，一座巍峨的山峰耸立在我的眼前，我惊呆了！只要说一句诗，就会有与诗对应的景物出来！我又向山峰念了一句：“日照香炉生紫烟，遥看瀑布挂前川。”一帘瀑布从山顶倾泻而下，落到山脚下的池塘里，溅起一朵朵巨大的水花。真是太奇妙了！我越说越起劲儿：“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”池塘里便冒出几株嫩蕊凝珠的荷花，美极了！我又说了一句：“石乱知泉咽，苔荒任径斜。”一条铺满石子的小路从远方直通这飞檐流角的亭子。

我坐在亭子里观赏着亭亭玉立的荷花，听着气吞山河的瀑布唱着歌，多么惬意悠闲的生活呀！突然，我猛地惊醒，只见爸爸站在我的床边，轻声对我说：“宝贝，你怎么睡觉还念着古诗呀？”哎！原来这是一场梦。

505班 张东杨  
指导老师 吴忠燕

## 记一次田间劳动

一天清晨，阳光明媚，爷爷走了过来，笑着说：“咱俩一起去参加田间劳动吧！”我兴奋不已，叫着：“太好了，我早就想下地劳动了！”爷爷笑了，说：“哈哈，耕种可不是那么简单的事。”

我们来到田里。俗话说：“春种一粒粟，秋收万颗子。”现在是夏天，并不是播种的好日子。爷爷似乎看出我在想什么，对我说：“傻孩子，万物皆有可能，也有这时候生长的青菜呀！”“爷爷，这怎么全是荒草呀，这可怎么种菜？”“这就是我叫你来的原因，过来拔草吧，孩子！”

我对爷爷说：“爷爷，我要和你比赛拔草，一人一半，看谁先拔完所有的草。”爷爷爽快地答应了。我们的“除草大战”正式开战。我拔了一会儿，双手发麻，可真累呀！“锄禾日当午，汗滴禾下土。”汗滴已从我的额头滑到了鼻梁，可我只拔了一小片，爷爷已经拔了一大半。

不一会儿，爷爷走过来对我说：“我已经拔完了，你好了没？”我一抬头，爷爷脸上挂着自豪的笑容。“我也快了！”我被爷爷的笑容感染，脸上洋溢着灿烂。

好久好久，我的任务才算完工。“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”只有亲身体验，才能明白劳动成果的来之不易。回家的路上，小草挂着晶莹的露水，如蓝宝石闪耀在我的眼中。一阵微风吹来，我的发梢，凉丝丝的，格外清爽。回程的路上，我和爷爷的欢笑声洒满田野。

502班 龚昱霏  
指导老师 叶杨晖

## 秋之美

等待着，等待着，火热的夏季从指间流过，秋姑娘笑着跳着向我们走来。一阵阵秋风吹来，感到丝丝凉意。抬眼望去，碧空如洗，大雁正排着整齐的队伍飞向南方。

秋天带着好消息藏进了田野里。一阵风拂过，稻谷弯下了腰，金灿灿的稻田犹如海浪翻滚似的，一浪接着一浪，传递的是丰收的消息；红通通的番茄像个热情的小姑娘，在明媚的阳光下涨红了脸；胖胖的冬瓜懒洋洋地躺在地上，沐浴着和煦的阳光；一朵朵雪白的棉花，犹如小绵羊一般，在田野里悠闲地散步；成片的大豆，已经换上了半黄半绿的衣裳，正张着嘴说悄悄话呢！

秋天带着满身香甜的气味躲到果园里。树上果实累累，五彩缤纷，苹果露出红红的笑脸，像一个个小灯笼似的挂在枝头；而像葫芦一样的大鸭梨呢，黄澄澄的，把树枝都压弯了；看，葡萄架上挂着许多晶莹剔透的紫葡萄，一粒粒紫葡萄你挤我碰，争着让人去品尝呢！

秋天带着彩色的颜料钻进了山林里。桂花盛开时，满目堆青叠翠，其间，点缀着一簇簇米黄色的小花，那香甜的气味，真让人陶醉不已；路边的银杏叶变黄了，小扇子般一片片飘落下来，一眼望去，为大地铺上了金黄的地毯，还成了人们的网红打卡地；枫叶林里，火红的枫叶层层叠叠，连阳光都变成了红色，真是“霜叶红于二月花”啊！

秋天，是一个丰收的季节，给人们带来硕果累累；秋天，是一个收获的季节，给人们带来丰收的喜悦；秋天是一个美丽的季节，给人们无限的享受和遐想。

504班 吴昀洁  
指导老师 陈林芬

## 守护“三江之源”

7岁那年的暑假，爸爸妈妈带着我去百山祖游玩。这是我第一次来到这里。盘山公路上，绿绿葱葱的茶木映入眼中，一块耸立的石碑，上面刻着瓯江、闽江发源地的字；几间石头房、泥房，保持着原有的本色；一条清澈的小溪，水滴在畅快地跳跃；翠绿欲滴的茶树丛中，不时传来银铃般的欢笑声。

忽然，我看到了丢落在溪边、路边的矿泉水瓶。我想，这里是“三江之源”，是我们生活、生产用水的源头，怎么可以随便乱扔垃圾呢！随即，我三步并作两步走，上前捡起了矿泉水瓶，并扔到了垃圾桶内。叔叔阿姨看到我的举动，朝我竖起了大拇指。在接下来的一路上，我一边欣赏风景一边看看路边、溪边有没有垃圾，看到垃圾随手捡起来丢到垃圾桶内。希望我小小的举动，能给乱丢垃圾的人带来一些思考。

一天的游玩很短暂，但短短时间里却让人十分充实，不仅领略了美丽的风景，还让每一个人感受到了保护水资源、保护环境的重要性，更可贵的是，我还用行动去告诉人们，爱护环境才是我们对大自然最贴心的爱！

301班 吴芷辰  
指导老师 苏应勃

## 游宁波海洋馆

早就听说宁波海洋馆好玩，今年暑假，我终于如愿以偿了。暑假的一天，我们一家来到了宁波海洋馆。

刚进门，首先映入眼帘的是一个八九米高的玻璃展窗，玻璃展窗里养着珍贵的海洋生物，有色彩斑斓的珊瑚，有聪明可爱的海龟，有悠闲自在的小鱼儿，有奇形怪状的螃蟹……穿过海底隧道，我们近距离接触到了海底世界。哇，好多的海洋生物啊！你瞧，一条碗口般粗的长鱼正朝我游了过来。隔着玻璃，我惊奇地问：“小鱼儿，你叫什么名字，我们交个朋友吧！”小鱼好像听懂了我的话，向我摇摇尾巴，吐着泡泡。

不知不觉，我们来到了水母欣赏区。五彩缤纷的水母，有的像一把撑开的雨伞，有的像一枚硬币，有的像一顶帽子……大部分水母是半透明的，不少还能发出彩色的荧光，十分漂亮。水母一张一缩地慢慢游动，更多时间则是展开伞盖，拖着触角，像一位穿着裙子、系着飘带的舞蹈家，让人觉得很优雅。

不知不觉，返程的时间到了，我依依不舍离开了海洋馆。今天，我大开眼界，学到许多海洋知识。

502班 胡 睿  
指导老师 叶杨晖